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ФОРМУВАЛЬНЕ ОЦІНЮВАННЯ УЧНІВ НА УРОКАХ 

З ПРИРОДНИЧИХ ПРЕДМЕТІВ 

Лесик Ольга Віталіївна 

магістрантка 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Грицай Наталія Богданівна 

доктор педагогічних наук, професор, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Актуальність. Реформа «Нова українська школа¬ зумовила багато 

змін в освітньому процесі закладів загальної середньої освіти. Педагогіка 

партнерства, формування цінностей, компетентнісний підхід, наскрізні 

уміння, інтеграція, дитиноцентризм – ось неповний перелік нововведень, 

визначених у Концепції НУШ. Одним із нових понять є формувальне 

оцінювання, яке вже широко використовують у початковій школі. 

Формувальне оцінювання спрямоване на з’ясування прогалин і 

недоліків у знаннях учнів та їх корекцію. Воно спирається на індивідуальні 

особливості кожного учня, оцінює його освітній прогрес і орієнтоване на 

підвищення рівня навчальних досягнень школярів. 

Проблему формувального оцінювання досліджували Е. Бажміна [1], 

Н. Бакуліна, О. Фідкевич [2], А. Гривко, Л. Ващенко [3], Л. Кабан [4], 

Н. Морзе, О. Барна В. Вембер [5] та ін. 

У зарубіжній педагогіці термін «формувальне оцінювання¬ не є новим. 

Його вперше застосовано М. Скрівеном ще в 60-х роках ХХ століття, проте в 

Україні про формувальне оцінювання згадують лише в останні десятиліття.  

Мета статті: з’ясувати значення формувального оцінювання у 

навчанні природничих предметів. 
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Формувальне оцінювання – один із видів оцінювання, завданням якого 

є діагностика навчальних досягнень учнів з предмета та їх мотивація до 

пізнавальної діяльності. 

Таке оцінювання дає можливість простежити зворотній зв’язок «учень–

учитель¬, врахувати особистісний навчальний поступ школярів і реалізувати 

в освітньому процесі індивідуальну освітню траєкторію. Під час 

формувального оцінювання оцінюється процес, а не результат. 

Оцінювання стає формувальним, коли інформація, яку отримує вчитель 

під час перевірки навчальних досягнень учнів, використовується для 

адаптації навчання відповідно до потреб учнів. 

Завдяки формувальному оцінюванню вчителі знають, як прогресують 

учні та де у них виникають проблеми, вони можуть використовувати цю 

інформацію, щоб внести необхідні корективи до навчання, наприклад, 

спробувати альтернативні підходи до навчання, що сприятиме покращенню 

успішності школярів. 

На уроках з природничих предметів можна проводити формувальне 

оцінювання за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій 

(цифрові застосунки Tricider, SurveyMonkey, Mentimeter, Wooclap, 

AnswerGarden, Slido, Kahoot та ін.).  

Крім того, використовують такі мeтoди фoрмувaльнoгo oцiнювaння, як 

грaфiчнi (схеми, таблиці, ментальні карти), нaoчнi (oцiнювальнi листи, 

зaмiтки, кoнтрoльнi списки, вiдeo тa фoтo проведених дослідів), словесні 

(тeсти, щoдeнники спостережень, зaпитaння).  

Отже, формувальне оцінювання є дуже важливим у сучасній школі, 

адже дає можливість учням простежити свій прогрес, а вчителеві 

скоригувати навчальний процес. 

У подальших дослідженнях буде описано результати педагогічного 

експерименту з перевірки ефективності формувального оцінювання з 

природничих предметів. 
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